

### 美元兌加元



## 受惠油價回升 加元擴大升幅

美元兌加元上周早段受制1.3620阻力走勢連日轉弱，上周尾段失守1.34水平，本周早段跌幅擴大，周三曾向下觸及1.3325水平逾4個月以來低位。中東巴以衝突持續之際，紅海航運不穩的風險正持續升溫，紐約期油及布蘭特期油過去1周均顯著回升，紐約期油本周三曾走高至每桶75美元水平逾兩周以來高位，加上美元指數過去7周均處於反覆下跌走勢，不排除油價升幅有機會進一步擴大，支持加元表現，美元兌加元過去1周出現近乎單邊下行的走勢。

另一方面，加拿大統計局本周二公布11月份消費者物價指數年率上升3.1%，與10月份升幅相若，頗為接近加拿大央行對第四季通脹年率將處於3.3%的評估之外，通脹水平現階段依然是高於央行1%至3%之間的通脹目標範圍。隨着油價掉頭攀升，市場將關注加拿大央行下月24日公布的1月份貨幣政策報告對通脹前景最新的評估。此外，加拿大央行本月會議的政策立場未有寬鬆傾向，加上美元指數趨於下行，油價回升，不排除加元將進一步延續自11月份開始的反覆攀升走勢。預料美元兌加元將反覆跌穿1.3200水平。

#### 金價有望再上試阻力位

周二紐約2月期金收報2,052.10美元，較上日升11.60美元。現貨金價周二受制2,047美元阻力略為偏軟，周三大部分時間處於2,032至2,043美元之間。美元指數本周持續窄幅上落於102水平範圍，反彈乏力，加上美國10年期債息本周三進一步向下逼近3.88%水平逾4個月低點，有助金價繼續保持過去1周以來的大部分升幅。預料現貨金價將反覆重上2,050美元水平。

#### 金匯錦囊

加元：美元兌加元將反覆跌穿1.3200水平。  
金價：現貨金價將反覆重上2,050美元水平。

# 人口老化支持醫療護理業增長

### 投資攻略

人口趨勢的統計分析反映，由於環球人口結構轉變，為醫療護理業帶來龐大的增長機會。環球人口結構變化，將會對環球經濟增長及通脹產生巨大影響。金融市場主要關注年輕勞動力減少的影響，以及僱主面臨的薪酬壓力。人口老化比例上升，增加了各國政府的財政負擔，它們不僅需要支付退休金，亦增加醫療護理方面的支出。

◆施羅德投資洞察團隊客戶經理 Francesca Guinane  
施羅德投資洞察團隊 Ryan Croft

我們運用一個稱為「指數平滑」的時間序列預測方法，估計與年齡相關疾病的發病率。我們從美國健康指標與評估研究所 (Institute for Health Metrics and Evaluation) 獲得目前及歷史數據，並將這些數據應用至目前人口計算及未來人口預測中。我們的分析顯示，由於人口老化，骨關節炎、腎病、高血壓、老年癱瘓及阻塞性肺病等與年齡相關的疾病，可能比與非年齡相關的疾病增長得更快。

年癱瘓及阻塞性肺病等與年齡相關的疾病，可能比與非年齡相關的疾病增長得更快。

以美國為例，通過分析各種與年齡相關的疾病醫療支出，我們發現人口結構及疾病發病率預測將對支出（假設每種疾病的治療費用與目前相同）產生不同的影響。在各種不同的疾病及症狀下，我們預測醫療支出會因為發病率上

升而大幅增加。此外，在與年齡相關的疾病中，心血管及肌肉骨骼疾病的支出最大。同樣在與年齡相關疾病中，隨着人口老化，關節炎及膝關節置換手術的需求很可能上升。

#### 醫療業尋投資機會

在規劃未來醫療需求、資源分配和醫療領域的投資機會時，投資者可以考慮這些預測。在經濟合作暨發展組織國家(OECD)中，平均而言，於2009年至2019年，關節置換手術次數上升22%，膝關節置換手術次數上升35%。這與人口老化及肥胖率增加導致骨關節炎的發病及患病率上升的情況一致。

我們運用相同方法進行的預測，結果顯示，到2050年，澳洲的膝關節及關節置換手術次數可能上升100%，加拿大上升70%，而意大利及英國可能上升50%。（摘錄）

## 美元橫盤爭持 關注周五通脹數據

### 金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

美元本周走勢掙扎，市場預期美國聯邦儲備理事會(FED)最早將於3月開始降息而拋售美元。儘管美聯儲官員對市場關於聯邦公開市場委員會(FOMC)可能更快降息的預期進行了回擊，但這些言論對於左右市場定價和阻止美元下跌未見起到明顯作用。

而且，在美國周五公布通脹數據之前，亦是限制了美元波動幅度，該指數可能會顯示通脹是否已放緩至足以讓美聯儲明年開始放鬆政策的程度。目前CME的FedWatch顯示，市場參與者認為美聯儲在3月會議上首次降息的概率為69%，隨後在5月再次降息的概率為63.3%。

歐元兌美元此前於11月29日觸及1.1017後拾級回落，上周再度衝擊1.10關口，可惜功敗垂成，僅觸及1.1009，之後這幾天雖然多番逼近亦尚未可破位，形成了典型的雙頂回落，再加上受制的頂部又是1.10的心理關口，以至RSI及隨機指數同樣出現挫跌，很

大機會歐元兌美元短期走勢將告偏軟，但亦相信下跌幅度不會很大，自10月以來的累計升幅計算，半數的調整幅度為1.0730，在12月8日歐元就已曾觸及此區，低位1.0722，故料亦會是此輪調整的重要參考。較大支撐估計為1.0650及1.05關口。阻力位當前仍聚焦於1.10關口；較大阻力預料為1.1060以至1.12水平，亦要留意今年7月8日高位1.1275。

新西蘭央行總裁奧爾(Adrian Orr)周三表示，第三季度經濟產出數據意外疲軟是一個「複雜的情況」，但在下一次政策利率決策前還有其他數據要公布。上周公布的國內生產總值(GDP)數據顯示，新西蘭第三季度經濟意外萎縮0.3%，而一些歷史增長數據也被大幅下調。奧爾表示，利率繼續限制支出，但委員會仍對通脹意外保持警惕。新西蘭央行上月將官方隔夜拆款利率(OCR)保持在5.5%不變，但指出通脹率仍然過高，並表示如果物價壓力沒有緩解，可能需要進一步收緊政策。

#### 今日重要經濟數據公布

15:00	英國	11月扣除國庫券的公共部門淨借款，預測129.00億，前值148.96億
		11月公共部門淨借款，前值139.72億
		11月公共部門收支，前值133.29億
21:30	美國	第三季GDP環比年率終值，預測+5.2%，前值+5.2%
		第三季消費者支出環比年率終值，前值+3.6%
		第三季GDP隱性平減指數年率終值，預測+3.6%，前值+3.5%
		第三季核心PCE物價指數年率終值，預測+2.3%，前值+2.3%
		第三季PCE物價指數年率終值，前值+2.8%
		初請失業金人數(12月16日當周)，預測21.5萬，前值20.2萬
		續請失業金人數(12月16日當周)，前值21.325萬
		續請失業金人數(12月9日當周)，預測188.8萬，前值187.6萬
		12月費城聯儲儲備銀行製造業指數，預測負3.0，前值負5.9
23:00	美國	11月領先指標月率，預測-0.4%，前值-0.8%

#### 紐元兌美元呈初步回調

紐元兌美元走勢，圖表見RSI及隨機指數有少許初步的回調跡象。當前支持位回看200天平均線0.6080，這區同時亦為上升趨向線位置，若然後市破位料將更為確認紐元將會開展一輪下調走勢，下一級支持看至0.60關口及0.5930，其後支撐預估在0.5850及0.5770水平。至於當前阻力位預估在0.63及7月高位0.6411水平，中期關鍵指向0.65關口。

特刊

# 「真金白銀」招商引資 對外開放高地漸成規模

「世界工廠」東莞正在謀求轉型，將勞動密集型產業轉變為創新型產業，2023年恰逢東莞「招商年」，位於大灣區「黃金內灣」、南海之濱的濱海灣新區在其中承當了重要角色。經過一年的招商引資推介，濱海灣新區吸引了一批批優質項目落戶，已匯聚了OPPO、vivo、小天才、歐菲光等一批龍頭企業項目，正加快建設成為新興產業策源地和大灣區科技成果轉化中心。

文：帥誠

「作為代表東莞深度參與大灣區建設的重大平台，濱海灣新區位於『黃金內灣』的A字頂端，承載着獨特的區位優勢和巨大的發展潛力。隨着一批重大項目建成、一批重大項目開工建設，濱海灣新區的平台承载力、人才吸引力、整體競爭力將進一步提升」，東莞市委常委、副市長劉光濱如是說。

今年以來，濱海灣新區以最大的誠意吸引海外投資，先後出台《東莞濱海灣新區促進科技創新發展扶持辦法》（簡稱「濱海灣新區科創10條」）和《東莞濱海灣新區促進「專精特新」企業發展扶持辦法》（簡稱「濱海灣新區專精特新10條」）計劃3年分別投入2億元（人民幣，下同）專項資金扶持科技創新發展和「專精特新」企業成長，以「真金白銀」的扶持政策，落實「科技創新+先進製造」，加快推動濱海灣實現高質量發展。

為了讓更多海外客商了解濱海灣新區，在第六屆中國國際進口博覽會上，東莞展館特別設立了濱海灣形象專區，通過「灣區之濱、產業之芯、未來之城」三個部分，全面展示濱海灣的新戰略、新平台、新空間和新機遇。「濱海灣新區是東莞對外開放的新高地，通過進博會，我們希望讓更多中外朋友了解這一窗口。」東莞濱海灣新區

#### ◆OPPO智能制造中心。



#### ◆東莞濱海灣新區全景。



黨工委委員、管委會副主任葉慶祥表示，希望濱海灣新區能成為東莞未來30年發展的新引擎，作為東莞深度參與大灣區建設的重大平台。

「濱海灣新區推出了『N個10條』政策」，東莞正中科技發展有限公司副總經理徐澤昆介紹，未來5年，濱海灣新區為相關產業安排了不低於10億元的專項扶持資金，精準惠及企業和人才進駐。具體而言，濱海灣新區將從資本招商、鼓勵利用資本市場、新一代信息技術、生物醫藥、生產性服務業、新基建、專精特新、高質量發展、科技創新和港澳人才10個方面對入駐企業和人才提供支持。

「優質的企業項目可以減免租金，直接拎包入住。」徐澤昆以孵化企業為例，講述濱海灣新區對入駐企業的支持。相關政策顯示，對於新一代信息技術企業、生物醫藥企業的重點項目，新區將優先支持用地。在資金支持方面，區域內重大基建項目最多可獲得3,000萬元扶持資金，信息技術與生物醫藥方向的重點項目固投累計最高可獎勵1,500萬元，企業成功上市最高將被獎勵1,800萬元。

當前，東莞正由「世界工廠」轉型為集「研發-製造-貿易交流」於一體的功能城市，作為對外開放的窗口，濱海灣新區希望將這樣的信息傳遞出去。「我們期待與粵港澳大灣區其他區域不斷聯動發展，成為國際性、創新性地區。」葉慶祥希望，濱海灣新區能夠成為對外展示、交流的窗口。

### 生態文體交融

### 綠色活力之城

為滿足人民群眾日益增長的美好生活需要，實現「宜居智慧新城」的目標，濱海灣新區也致力於在新城建設中體現人居生態的打造。一個月前，運行了30年的沙角A電廠全面關停退役，其替代電源項目建設也加快推進。結束與新生，交替推進。未來，隨着沙角電廠全部關停退役，這片區域將為濱海灣新區騰出超5千畝的未來發展空間以承載項目建設，助力港澳新城、濱海灣經濟帶加快落地，打造現代服務業集聚區和生態智慧宜居的都市核心區。

隨着冬季來臨，濱海灣畔也正日漸熱鬧起來，成群的候鳥從北方遷徙而來，東方白鸛、黑臉琵鷺等國家一級保護動物相繼到濱海灣「做客」過冬，數以百計的鶴類、雁鴨類、鴉類等野生鳥類、國家一二級保護動物也經常在濱海灣「出沒」，等待新的一年春暖花開。

從遍地灘塗、鹽鹼地到築起萬畝綠色屏障，一直以來，濱海灣在開發建設過程中注重沿海生態環境保護、濕地修復等，良好的自然生態和豐富的生物資源吸引了更多候鳥前來。

以生態項目建設為抓手，未來，濱海灣還將持續推動東莞黃金海岸（東寶公園至龍湧段）、生態海堤、東寶公園二期、交椅灣新河等高品質生態項目建設落成，進一步優化提升沿海、沿河的生態環境，不僅為鳥兒打造生態優良的棲居環境，也為

市民構建更多漫步可及、休閒可享、風情可感的綠色活動空間。

位於東莞黃金海岸的濱海灣新區大草坪改造項目也在不久前正式開工，濱海灣將力爭在春節前完成草坪大部分區域改造，為市民遊客提供全新的活動遊玩空間。

大草坪自開放以來，以其視野開闊、濱海親線等特色受到市民們的喜愛，元宵喜慶會、集體婚禮等活動也曾在此舉辦，但由於景觀單一，缺少參與性和互動性的設施，空間缺乏點睛主題和記憶點，吸引力不足。為了更好地利用濱海空間，今年下半年總投資約1,232萬元，改造區域面積約3萬平方米的大草坪升級改造項目啟動，以「科創共享、產業共享、生態共享、文化共享」為理念，將打造成具備城市形象性、互動性、參與性、娛樂性、開放性的城市旅遊目的地和濱海中央活力綠地。

項目建成後，濱海灣將重點對草坪主題活動區、星海營地區開展運營，不定期在草坪上開展婚慶活動、音樂節、品牌推廣快閃、文化市集等不同類型的商業、文化娛樂活動，豐富市民的濱海休閒文化生活。



#### ◆成群候鳥從北方遷徙到東莞濱海灣新區。

◆東莞濱海灣新區黃金海岸濱海驛站。